

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
Egy óra . . . 60 K Félévre . . . 340 K  
Negyedévre . . . 170 K Egész évre . . . 660 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.  
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

## A keresztyén egység tábora

A keresztyén egység táborának plakátja ma jelent meg Budapest utcáin és ezzel az az akció, amelyet Wolff Károly indított meg a keresztyén erők koncentrációja érdekében, jelentős lépést tett előre. A kiáltványt 200 vezető ember írta alá és minden aláírás egy-egy egyesület belépését jelenti. A keresztyén egység táboráról Wolff Károly a következőket mondotta:

Alkotó munkára van szükségünk, amely elsősorban az élőködőket. Iszonyu tévedés azt hinni, hogy a nemzetközi szemita szabaköműves töke bármiféle liberális orientáció kedvéért enyhíteni fogja a mi megsemmisülésünket célzó követeléseit. Faji öntudatban

egybeforrva, keresztyén erkölcsben megtisztulva, megakadályozzuk azt, hogy e bestialitás bennünket elsöpörjön. Mi tudjuk, mit akarunk. Mindenki, aki belső hittel akarja szolgálni a keresztyén világnézet mellett nemzeti érzéssel a hazát, az megtanulhatja, hogy mi a faji öntudat.

A keresztyén egység tábora Budapestet és vele Magyarországot becsületes keresztyénné és magyarra kívánja tenni. Meg vagyok róla győződve a hozzám érkező levelekből és egyre sürűbben jelentkező küldöttségek szavaiból, hogy az általam megindított akció nemcsak Budapesten, hanem az egész országban a legnagyobb visszhangra talál.

### Az egységes párt hivatalos jelölései

Az egységes kormányzópart intézőbizottsága ma délelőtt nagyatádi Szabó István elnöklésével ülést tartott, amelyen Bethlen István miniszterelnök, Klebelsberg Kunó belügyminiszter, Mayer János s valamennyi tag részt vett. A gyűlésen a hivatalos jelölések kérdésével foglalkoztak.

A keresztyén kisgazda földműves és polgári párt intéző bizottsága ma délelőtt ülést tartott. Napirend előtt Zlinszky szólt fel és visszautasította azokat a vádakat, amelyeket tendenciózusan hoztak fel ellene. Hangsúlyozta, hogy férfias őszinteséggel jött a pártba, tehát semmiféle idegességnek vele szemben helye nincs.

### Büzbomba a Friedrich-Haller-párt gyűlésén

A Keresztyén Nemzeti Földműves és Polgári Párt a Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártjának egyes csoportjaival egyetértőleg csütörtökön este együttes párt szervező gyűlést tartott a régi országház nagytermében. A helyiséget zsúfolásig megtöltötte a hallgatóság. A gyűlést Szmracsányi György nyitotta meg.

Ezután Haller István hosszasan beszélt az általános politikai helyzetről.

Ekkor valaki a karzatról *büzbombát dobolt a terembe.*

Szmracsányi György, mint a gyűlés elnöke, felszólit mindenkit, hogy a rendezavarástól tartózkodjanak.

Az intézőbizottság örömmel vette tudomásul Zlinszky nyilatkozatát. A jelöléseket, amelyek Bethlen István gróf miniszterelnök, nagyatádi Szabó István, Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter és Gömbös Gyula ügyvezető alelnök nyilatkozata alapján történtek, legnagyobbreszt elfogadták. A jelölések megjelölése után Kovács J. István néhány aktuális kérdéssről, így a vagyonváltás kérdéséről is meginterpellálta a miniszterelnököt. A miniszterelnök választ az intézőbizottság tudomásul vette és Schandl Károlyt és Rubinek Istvánt kérte fel a rendelet tanulmányozására, akik az eredményről a következő heti intéző bizottsági ülésen fognak beszámolni.

Haller István ezután így folytatta beszédét: Azt kérdezem, hogy miért kellett körülbelül másfél millió keresztyéntől a választójogot elvenni? Az ajtóhoz közelálló emberek ekkor ki-vezetnek egy embert, aki *ismét büzbombát akart a teremben elhelyezni.*

Utána Rakovszky István, majd Friedrich István beszélt.

Végül a Himnuszt énekelték el. Az ellenzék jogvédő bizottsága ma délelőtt ülést tartott, amelyen annak a kiáltvány-nak a szövegével foglalkozott, amelyet a választások kiírása tárgyában a nemzethez intéztek.

## Álhir IV. Károly haláláról

### A király felgyógyulásához alig van remény

Budapest, márc. 30. Ma riasztó hírek terjedtek el Budapesten Károly király súlyos állapotáról. A király napokkal ezelőtt spanyol-szerű tüdőgyulladás lett ágyban fekvő beteg s állandóan igen magas foku láz gyötörte. A M.T.I. ma reggel azt az értesítést nyerte, hogy a király meghalt. Kiderült, hogy **misztifikáció történt s a M.T.I. csakhamar megcáfolta előbbi híreit.**

3 órakor Párisból érkezett legújabb jelentés szerint a király kétoldali tüdőgyulladására annyira elhaltalmasodott, hogy a *lélekzést is zavarja.* A szív működése is gyenge. Ma éjjel állott be a krízis. A *jobbaforduláshoz alig van remény.*

Páris, márc. 30. (Havas) Az „Associated Press” jelenti Lissabonból: Kevés remény van

arra, hogy Károly király túlélje súlyosbodó tüdőgyulladását. Öntudatában zavarok állottak be. Az orvosok exigén inhalációkat alkalmaztak nála. Károly király végrendeletkezett.

Páris, márc. 30. (Szikratávirat, 16 óra.) Az Havas-ügynökség funchali távirata szerint *Károly király jobban van.* Az orvosok remélik, hogy felépül betegségéből.

Bécs, március 30. A Neues Wiener Tagblatthoz jól értesült forrásból a következő közlések érkeztek:

Tegnap és ma éjjel a király állapota *komoly volt.* Az első távirat, amely nagyon riasztólag hatott, a founchali püspöktől ered, aki azt Piffel bíbornokhoz intézte. Mint ismeretes, a founchali püspök a királyt a halál-dokló szentségében részesítette. A püspök ezt

a körülményt közölte táviratában és kérte, hogy Bécsben is imádkozzanak a királyért. E megjegyzésből arra következtettek, hogy a püspök, aki valószínűleg hosszabb ideig időzött a király mellett, *igen kedvezőtlen benyomást szerzett a beteg állapotáról.*

Ezenkívül jelentés érkezett Almeida al-ezredestől, aki annakidején a császár és király testőrségében szolgált. E táviratot e hó 28-án délután fél 4 órakor adták fel és szövege a következő:

„Öfelsége kétoldali tüdőgyulladásban vé-szélyesen megbetegedett. A halotti szentség-gel ellátták. További tudósítás holnapután.”

### A bécsi munkásmozgalom

Bécs, március 30. A kerületi munkástanács tegnapi gyűlésén Deutsch szociáldemokrata munkástanácsos, a volt hadügyi államtitkár azt mondotta, hogy április 5-ike Bécs számára vi-haros nap lesz. A keresztyénszociálisták ugyanis a bécsi háziuraknak nem fogják megengedni a lakásépítési adó behozatalát, addig, míg a munkanélküliek segélyét fel nem emelik. A párt április 5-én gyűlést hirdet, ezen tüntetni fognak a lakásépítési adó ellen.

### Svájci vendégeink

A városunkba tegnapelőtt érkezett sváj-ciak már nagyon otthonosan érzik magukat s a magyar néppel együtt városunk közönségét is szívükbe zárták. Tegnap délelőtt a pallagi gazdasági akadémiát tekintették meg, este 6 órakor a M. A. N. Sz. szoáróján vettek részt. Az estélyen svájci vendégeinkhez német és francia nyelven dr Láng Nándorné üdvözlő sza-vakat intézett s kérte őket, hogy megismerve népünket s országunkat, annak jóbirét terjesz-szék a külföldön s járuljanak hozzá, hogy a külföld rólunk tapilált balvéleménye minél előbb megváltozzék. A program szerint Páricsy Pál, a fiatal muzsikugárda tehetséges tagja he-gedűszóval, Polster Erna egyetemi hallgató dr Huss Richard egyetemi tanár gyönyörű köl-teményének szavalatával, Havass Gáborné több-ször megismételt énekszámokkal s az ennivaló Kiss Erzsike és Gyarmathy Sándorka művészi magyar szólótáncokkal mulattatták a vendé-geket s a szoárén megjelenteket.

A svájciak nevében Bertha Bossharth egyetemi hallgató lelkes szavakkal köszönte meg az ünneplést. Beszédéből kiragadjuk eze-ket az egyszerű, nemes szavakat:

— Ha államférfi volnék, tudnék segíteni Önökön, sajnos, csak leány s egyszerű egye-temi hallgató vagyok, de ígérem, hogy min-den erőmet latbatvetve fogok az Önök igazá-nak felismeréséhez hozzájárulni.

Műsor után táncra perdült a fiatalság s a derek svájci fiúk, nem hiába már két hete vannak Magyarországon, szilaj hévvel jártak a tüzes csárdást.

Összesen tizenötven vannak vendégeink, kik mindannyian egyetemi hallgatók, köztük két női hallgató is, Bertha Bossharth és Esther Híszel. Van köztük orvos, nyelvész, technikus és jogász.

Holnap megtekintik a muzeumot, a könyv-tárat, az egyetemi építkezéseket, majd a Csaba és Verbóczy-ifjuság vendégül látja őket az Angol Királynő éttermeiben.



## NAPI HIREK

— **Dr Révész Imre** holnapi előadása. Dr R. Kiss István egyetemi tanár mára, péntekre hirdetett előadását elutazása miatt nem tarthatja meg. Dr Révész Imre a szokott időben, délután 5 órakor a kollegiumban folytatja előadását *A magyar ref. egyházzal*.

— **Elmarad a skót vendégek látogatása** Prof. W. Mac Gregor betegsége miatt. Jövetelük és a Kossuth-utcai templomban tartandó istentisztelet idejét közölni fogjuk.

— **A Nemzetvédelmi Társaság előadása.** A Nemzetvédelmi Társaság április hó 3-án és 4-én magas színvonalú színházi estélyt rendez a Vigaszínházban este fél 8 órai kezdettel. Színrekerül *Az obsitos*. A szereplők a legkiválóbb műkedvelőkből kerülnek ki. Dr Ujfalussy Géza, a kiváló énekes, Tomcsányi Elli, Dicsőfi Annus közvetlen játéka, Papp Böske finom humora biztosítja a darab sikerét. A férfi szereplők közül *Bóka Tibor*, *Demény Lajos*, *Nagy Béla*, *Nagy Zsigmond*, *Mikecz Gábor*, *Bornemissa Zoltán* tűnnek ki. A próbák *Virágháty Lajos* színművész és *Bihary Zoltán* karmester vezetésével serényen folynak. Az előjelekből ítélve, az előadás egyike lesz a legsikerültebbeknek. Jegyek már csak korlátolt számban kaphatók Springer József főtéri üzletében és az Uránia-mozgó irodájában.

— **Választási mozgalmak a vidéken.** A derecskei kerületben hír szerint Guthy Tódor is fel fog lépni. Guthy a múlt választás alkalmával már próbálkozott, de Dinich Vidorral szemben elbukott. Értesülésünk szerint azonban a Dinich-párt még azon a vidéken nem nagyon mozgolódik, sőt Dinich Vidort magát is régen látták kerületében. Hír szerint kerületében nem sok talaja van a mostani választásoknál Dinich Vidornak. Nagylétán *Orbók Attilával* szemben három jelöltől is beszélnek.

— **A Szózat művészestélye.** Eredeti és ötletes módon rendez a Szózat c. fővárosi napilap a vidékeken irodalmi és művész estélyeket, amelyeken a közönség közvetlenül ismeri meg a lap író és művész gárdáját. Az április elseji művészestélyeken belépő díj nincs, illetve aki a régi áron előfizet egy hónapra a lapra, a kapott előfizetési jegyek felmutatásával részt vehet az estélyen. Debrecenbe a lapnak legkiválóbb írói jönnek le holnap este: *Zsilinszky Endre* dr és *Kenedy Géza* dr, valamint a világhírű *Stojanovits* nővérek, akik hollandiai utjuk előtt a vidéki városok közül egyedül Debrecenben mutatkoznak be. A megnyitó beszédet dr *Mitrovics Gyula* egyetemi tanár tartja. A Csaba bajtársi egyesület ének-kara is közreműködik a szép sikereket ígérő estélyen. Jegyek Springernél, Csáthynál és a Hirlapterjesztő Vállalatnál még kaphatók. A MANSz intézőbizottsága felhívja tagjai figyelmét az estélyre és kéri őket, hogy teljes erejükkel támogassák annak sikerét.

— **Orvosi továbbképző tanfolyam.** A Debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem Orvostudományi Karának orvosi továbbképző tanfolyamokat rendez. Egy két hetes tanfolyam 1922. április 24-től, (hétfő) május 6-ig (péntek) lesz. Az előadások szombat és vasárnap kivételével naponta tartanak. A második tanfolyam hat heten keresztül minden csütörtökön. Nevezetesen április 27, május 4, 11, 18, 25 és június 1-én ugyanazon órákban lesz. — Jelentkezéseket elfogad az orvostudományi dékán hivatal. („Denke” épület, Bocskay-ter, Debrecen.) Beiratkozási díj 100 korona.

— **Az E. M. E.** szombaton délután 5 órakor tartandó közgyűlésén egy igen fontos tárgyra tekintettel a tagok pontos és teljes számban való megjelenését kéri az **Elnökség**.

— **Dr Varga gazdasági akadémiai igazgató beteg.** Gazdasági akadémiai igazgatója, dr Varga Kálmán kir. tanácsos a napokban vakbélbántalom tüneteinek között súlyosan megbetegedett. A betegség rövid néhány óra alatt oly veszélyes méreteket öltött, hogy a betegnek azonnali műtét alá vétele vált szükségessé. A beteg dr *Hüttl Tivadar* egyetemi ismert sebészprofesszor kezelése alá került, aki a sebészeti klinikán azonnali műtétet hajtott végre, mely a közben fölmerült rendkívüli komplikációk ellenére teljes sikerrel járt. A gazdasági akadémia igazgatója még e héten elhagyhatja betegágyát.

— **Dr Szöllösy** nemibetegeknek rendelését megkezdte.

— **Földbirtokreform Hosszupályiban.** Az országos földbirtokrendező bíróság megbízásából dr *Fülöp Karoly* derecskei járásbíró Hosszupályiban legutóbb napokon át tárgyalást tartott. A földigénylők az egykori Zichy-féle uradalom 8151 katasztrális holdnyi földjére támasztottak igényt, mely most *Lichtschein* Dezső és Samu balmazújvárosi nagybérlők tulajdona. Az igénylők között 31 hadirokkant, 38 hadiözvegy, 340 földnélküli munkás és 120 törpebirtokos van. Az igénylők közül 8-10 törlés történt.

— **„Napsugár” vagyonmentő árverése ma van a tárgyak felvételének utolsó napja.** Hivatalos helyiség Piac utca 10. sz. I. emelet. Telefon 10-10.

— **Százötvenezer koronás zsebtolvajlás.** Vakmerő zsebtolvajlás történt tegnap délután a nyírbátori vonat Hatvan utca végén levő megállóhelyén. A károsult *Szlama Mihály* nyírlugosi gazdálkodó, akinek zsebéből a nagy tolongásban ellopták pénztárcáját, amelyben 150 ezer korona készpénz volt és pedig 11 darab 10 ezres, 3 darab ötezres és 25 darab ezres. A rendőrség a legszigorubb nyomozást indította meg, annál is inkább, mert ez rövid időközben már a második vakmerő zsebtolvajlás. A károsult 10 ezer koronát ad a tettes nyomára vezetőjének.

## NAPIREND

Péntek 1922 március 31

Prot.: Izidor. Kath.: Kvirin.

Közművelődési könyvtár: Nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Kollegiumi Könyvtár nyitva d. e. 9-12-ig. d. u. 3-5-ig.

Csokonai-színház: Este fél 8 órai kezdettel: „A cigánybaró”.

Debrecen városi fegyverteljes közgyűlése d. e. 9 órakor a városházán.

A DEAC atletikai szakosztályának választási ülése d. u. fél 6 órakor a Menekültügyi hivatalban. (Simonffy-u. 1c.)

A cigányzenészek műsoros bálja este 9 órakor az Arany Bikában.

## Kulcsár Endre meghalt

A református kollégiumnak nagy gyászosa van, Homlokzatban fekete lobogót lenget a tavaszi szél. Egyik hiv munkása, derék tanára **Kulcsár Endre** e hó 29-én este elköltözött az élők sorából.

Huszonhat esztendeig tanított a főgimnáziumban, amelynek sok száz meg száz tanítványa gondol hálás szívvel és kegyeletes érzéssel a megboldogult férfira, aki őket tiszta magyar nyelvre oktatta és bennök a magyar nyelv és irodalom iránti lelkesedést felkeltette. Csendes, zajtalan, de hűséges, lelkiismeretes és eredményes munkás volt. Puritán nyelvben, érzésben és jellemében egyaránt. Jóságos, áldott lelkű, aki tanítványaival a legnagyobb gyöngédséggel és szeretettel bánt, s kartársait is szeretettel fűzte magához. Az irodalomban főként mint alapos magyar nyelvész tűnt ki dolgozataival. Résztvett a város s az egyház munkásságában is, mint hosszabb ideig Debrecen törvényhatósági bizottságának és a debreceni egyház presbiteriumának tagja. Ezelőtt 5 esztendővel vonult nyugalomba s azóta idejét szeretett családjá mellett irodalmi foglalkozással töltötte. A múlt évben jelent meg nagy munkájának *A magyar stílus*-nak II-ik kötete. E munkájával különösen felkeltette a szakörök figyelmét.

Egy év óta kezdett betegeskedni s lassanként a sir felé hanyatlani, mígnem most 64 éves korában a halál elragadta tanártársainak, tanítványainak, minden ismerősének legmélyebb fájdalomára.

Temetése e hó 31-én, pénteken d. e. 3 órakor lesz a Kossuth-utcai templomban, honnan porrászei a Kossuth-utcai temetőben fognak nyugalomra helyeztetni. Temetésére a kollégium tanári kara tisztelettel hívja meg nagyszámú és őt szerető tanítványait és igaz tisztelőit.

— **A harcias Ekli.** Kedden délután történt az eset. Őt orvosnövendék beszélgetett egymással a Piac-utcán s egyik arra menő barátjukra célozva Tardy Sándor elkiáltotta magát:

— Fogjátok meg fiuk . . .

Nem tudni mi okból (talán a rossz lelkiismeret) ezt a fogd-meget az utcán tartózkodó Ekli József magára értette s a nála érhető uri módon, elegánsan az orvosnövendékek elé lépett s így kedveskedett:

— Csirkefogó gazemberek! Ki maga? Mert én Ekli József vagyok s majd megmutatom én maguknak, hogy kivel kezdtek ki. Persze a Bikában tudnak rendetlenkedni!

Majd belemelegedve a szónoklása ordítva folytatta:

— Gazemberek! Igazolják magukat!

A rendőrt odaintette Ekli ur (nem tudni miért s milyen joggal) s az orvostanhallgatók igazolták magukat.

Ekli ur erre azt hitte, hogy ő most az egyszer megmutatta, hogy ő ki s mint kulturemberhez illik, méltósággal hazalibbent.

A fiatalság, melyet pedig némelyek bizonyos tendenciával erőszakos rendbontóknak szeretnek nevezni, sokkal több tapintatott tanúsított, mint a meglelt kora Ekli József s a kritikátlan támadást azzal utasította vissza, hogy szóba sem állt Ekli urral. Természetesen csak az utcán, mert a bíróság előtt felelősségre fogják vonni — őh nem a tévedésért, hiszen a rossz lelkiismeretéről Ekli ur nem tehet — csupán és kizárólag a „csirkefogó-gazember” jelzőkért, amit Ekli ur bátran kihagyhatott volna szónoklatából.

— **Konyhakertészeti** és mindenféle gazdasági szakkönyvek nagy választékban kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Piac-u. 8. szám.

— **A Szózat** művészestélye ápr. 1-én, esti 8 órakor vármegyeháza dísztermében. Siesseni jegyét Csáthynál és Springernél biztosítani.

— **Bethlen Gábor emlékműpélya.** A debreceni Tisza István tudományegyetem keretében belül működő Bethlen Gábor Kör kedden, április 4-én Bethlen Gábor emlékműpélyt tart. A nagy érdeklődéssel várt emlékműpélynek, mely a XVII. század művészetének és költészetének bemutatása által alkot ritka érdekességű művészeti eseményt, teljes műsora ez: 1. Bethlen Gábor: Gyakorta való buzgó könyörgést kíván az Isten. Előadja a *főiskolai kantus*. 2. Petkó Zsigmond: Gondolkodj szegény magyar... Költemény a XVII. századból. Előadja *Dr Papp Sándor*. 3. Thern Károly: Abránd Timódy Sebestyén dalai felett. Zongorán előadja *Bay Erzsike*. 4. Emlékbeszéd. Mondja *Dr R. Kiss István*. 5. Székely vitézek éneke a török hadakozáskor. Költemény a XVII. századból. Előadja *Dobray Endre*. 6. Magyar dalok a XVII. és XVIII. századból. Árogatón előadja: *Perczel Miklós*. 7. Zengjen hálának... Régi magyar ének. Előadja a *főiskolai kantus*. Helyarák: I. rendű ülőhely 60 K, II. rendű ülőhely 40 K, állóhely 10 K. Jegyek előre válthatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében. Felülfizetéseket a jótékony célra való tekintettel fogad az Elnökség.

— **Wacha Róbert** fest, tisztit, mos. Simonffy-u. 55.

— **Husfűtölés** pentosan és kifogástalanul Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

## A hajduböszörményi rabló lopási bűnpere

A múlt hetekben fogta el a debreceni államrendőrség *Kati* József rovottmultu cipészsegédet, aki Hajduböszörményben össze-vissza vert egy öreg házaspárt, majd elrabolva több ezer korona készpénzüket, megszökött. A cipészsegédnek még több bűn terheli a lelkét az ezt megelőző időkből is, így elfogatása épen kapóra jött.

Tegnap délelőtt egy lopásért vont a felelősségre a kir. törvényszék *Ujfalussy József* elnökielte alatt működő büntető tanácsa. *Kati* ugyanis betört *Dusek* János Csapókerti műhelyébe s onnan csizmát, lőszerszámot lopott el s azokat Böszörményben értékesítette. A tegnapi tárgyaláson mindent tagadott a cipészsegéd s csupán közvetlenül az ítélethozatal előtt ismerte be a lopást.

*Balogh* István kir. ügyész vádbeszéd után *Kati* négy hónapi fogházbüntetéssel sújtották. *Kati* az ítéletben megnyugodott. Rövidesen tárgyalni fogják a cipészsegéd többi bűnpereit is.

## SZÍNHÁZ.

### HETI MŰSOR

Péntek : A cigánybáró B) bérlet.  
Szombat : A gazdag lány C) bérlet.  
Vasárnap délután : A kék mazur. Vasárnap este : A bogáti aranyasszony.

### A gazdag lány

A Csokonai-színház legújabb korszakában, aminek pregnáns jellemzője az üzleti lehetőségek teljes kihasználására való kíméletlen törekvés, természetesen a divat a döntő szempont a darabok megválasztásánál. De ha már ez így van, joggal megkövetelhető, hogy a Csokonai-színház uszkáljon legalább is a mai divat felszínén s ne elégedjék meg a divat felszínességével.

Mint tegnap este is, amikor színre hozta Szemes Béla 3 felvonásos vígjátékát, Szemes Bélaét, a Molnár-epigonét, megfakult kiadásban. Az alakok nem egyéniségek, csak marionettfigurák, nem igaz élet, csak bonyodalom, nem mélység, csak technika, nem erő, csak érzékösség, nem humor, csak élcek, nem vígjáték, csak egy elnagyolt novella és Szemes Béla nem drámaíró. Csak mesterember. A kevésbé szimpatikus fajtából, hol kabaré, hol melodramatikus hatásokkal, zenei aláfestéssel, Offenbach-barcarola és Chopin-alcerek, félhomály periódikusan és vörös felhő a liget fái felett. Csak épen azt nem tudja rámondani a végén az ember, amit Marie Hofer, okleveles gyermekkertész, szentimentális és igénytelen, Grácból, árva madár, törött szárnyakkal, akik azért újra meg újra meglibbennek, sok dezillúzió és egy nagy kaucuk-kalap. Ahogy tegnap este Halassy Mariska kivételes művészete életet adott neki s ezzel életet, színt, levegőt és hangulatot teremtett a színpadon is és talpra állította az egész darabot.

Rubinyi sok őszi melegséget, közvetlenséget és minden hajlékonysága mellett is imponáló erőt vitt alakításába, Szigeti figurája elsőrendű művészi munka, Heltai most is intelligens és passzív szerepében is kedves Székely Zizi. (bt.)

Haydu István gondokművésznek, a debreceni közönség kedvencének, április 8-iki hangversenye általános érdeklődést kelt, mit eléggé bizonyít, hogy a jegyek nagy része elővetelben elkelt Méliusznál. A művész gyönyörű műsort fog játszani.

### Színházak és mozgószínházak közleményei:

Pénteken B) bérletben A Cigánybáró kerül színre.

**Szókimondó asszonyság.** (Madame sans Géné). Hesperia a nagy olasz színművész nő a címszerepben klasszikus alakítást produkál. — Victorien Sardou örökbecsű drámáját az a film mesterien varázsolja a néző elé. Holnap pénteken mutatja be az Apolló 5, 7 és 9 órákor. Jegyelővétel.

**Sokat nevetget** Bigornó mókáin, Möricz tévedésén, ha elmegy az Urániába.

**Szerelme szigete.** Vitograph amerikai gyár csodás felvétele, gyönyörű meséjével, jeleneteivel lebilincseli a nézőt. Ma pénteken utoljára az Urániában. Utalvány érvényes.

**Holnap Cirkusz King** csodás mutatványai láthatók. Vátsza meg jegyét előre. Uránia 5, 7, 9. Utalvány érvényes.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök Igazságban :  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen.*

## SPORT

— A Testnevelési Tanácsa március 31-én folyamán egy páratlan látványosságot nyújtó sport-ünnepséget rendez a testnevelési propaganda érdekében. Az ünnepség március 31-én délelőtt valószínűleg a Csokonai-színházban fog lefolyni. A matiné előadójaul sikerült megnyerni dr. Gerencsér Lászlót, a hírneves atletát, aki számtalan hazai és külföldi sportversenyen és olimpiákon vett tevékeny részt. A matiné főpontja az ő előadása lesz a testnevelés történetéről és más feltevéseiről. Előadásába vetített és mozgóképek lesznek beillesztve, melyek közül a külföldi nagy olimpiá-

dokról felvett eredeti filmek szenzációs érdekességek. Páratlan látványosságot fognak nyújtani ugyancsak az előadás keretében illetve azok a sportszámok, amelyeket a helyben legkiválóbb atléták és tornászok fognak bemutatni így a futás, ugrás, vivás, boxolás, súlydobás, svéd torna, szabadgyakorlatok, szertornász, leghivatottabb helyi képviselői fognak mindazon sportnemek, melyeknek bemutatkozni Szóval mindazon sportnemek, melyek eddig csak külön-külön versenyeken voltak láthatók, itt együttesen, gyors egymásutánban, egy érdeklésítő előadás és magyarázat kíséretében fognak leperenni. Olyan egyedülálló különleges érdekességek látványosság lesz ez, amilyenben Debrecen közönségének még eddig nem volt része.

**Az 1924-es olimpiád.** Még ma is bizonytalan, hogy az 1924-es Olimpiád színhelye Páris vagy Lyon lesz-e. Annyi azonban már most bizonyos, hogy francia földön kerül először a nemzetek nagy versenye.

**Debrecen birkózó és boxoló bajnokságai.** Városzerte már előre látogatják a vasárnapi birkózó és boxoló bajnokságok eseményeit. Az egyes súlycsoportok erőre és technikára nézve kiváló indulókat egyesítenek magukban. Délután 2 órákor kezdődik a verseny és egészen 6 óráig előmérkőzések lesznek. 6 órákor dr. Korveth Ferenc, a MBOSZ titkára beszámol a magyar birkózók stocholmi utjáról. Fel 7 órától fel 8 óráig kerül először a boxó bajnokság, mely izgalmasnak ígérkezik. Fel 8 órákor kezdődnek a döntő birkózások és ez a küzdelem sokáig emléket fog hagyni a sportemberekben.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

**Idősebb házaspár** háztartásához kisegítőnek bejáró hadi özvegyet, esetleg árva leányt keres. Csukás István Rákóczi-utca 11. sz. Udvari lakás.

**Forgács István** műorás Bádognó s-u.

**Bélyeggyűjtemény és vésőtűgyár** PAUL I. Bathányi-utca 22. Telefon 1365.

**Debreceni Gardák** Bankja részvénytársaság, Kossuth-utca mint a Budapesti Magyar Olasz Bank részvénytársaság affiliált intézete kölcsönöket folyósít házakra, földekre és értékpapírokra. Betéteket elfogad, a betétek után magas kamatot ad. Ertekpapírokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. — Külföldre és megszállott területre szóló átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbead (safe deposit) páncéltrekezeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll.

## A tőzsde Magyar korona : 57.

**Budapesti zárlat**  
Magyar hitel 1940, Osztrák hitel 790, Angol-Magyar 790, Leszámitoló bank 870, Magyar-Olasz 800, Jelz hitelbank 255, Hazai bank 600, Salgó 71—, Rimamurányi 2440, Közveti 905, Déli vasút 2010, Államvasút 6250, Keresk. bank 6900, Általános takarékpénztár 1120, Pesti hazai 25000, Borsod-miskolci 3900, Concordia 2250, Budapesti gőz. 5900, Gizella 2300, Hungária 2650, Viktória 7850, Beocsini 6975, Kohó 7150, Általános községi 12950, Urikányi 7075, Adria 8200, Atlantio 2675, Levante 8400, Trust 2100, Ganz-Danubius 40000, Ganz villamos 7200, Lipták 497, Magy. acél 2650, Schlick 1020, Wörner 550, Brassói 4400, Izzó 5725, Spodium 2575, Hazai fém. 1825, Klotild 3440 Erdő 785, Nasici 20800, Neuschl. Licht. 495, Orsz. fa 1075, Telefon 4100.

**Valuták**  
Napoleon 3330—3340, Angol font 3930 3940, Dollár 883—898, Francia frank 8850—8100, Márka 275—285, Lira 4425—475, Osztrák kor. 1100—1200, Kubel 4400—4500, Lei 630—640, Szokol 1645—655, Svájci frank 17750—17850, Korona dinár 1030—40, Lengyel marka 2100.

**Devizák**  
Amsterdam 331—41, Koppenhága 18500—18900, Krisztiania 15500—15600, London 3850—3900, Berlin 26750—27750, Milánó 4400—4500, Páris 7975—8050, Prága 16500—16750, Stockholm 23000—24000, Svájc 17280—17350, Bécs 1125—1250, Zágráb 25500—26500, Newyork 88800—89800, Varsó 1975—2075.

**Zürichi zárlat**  
Berlin 15750, Holland 19425, Newyork 515, London 2255, Páris 4635, Milánó 2620, Brüsszel —, Prága 94500, Budapest 57—, Zágráb 15500, Bukarest —, Varsó 13, Bécs 675, Osztrák lebeljegyzett 7—

**Utótőzsde**  
Az értékpapírpiacon barátságos volt, forgalom csekély maradt. Államvasút 6195—200, Ruma 2450—55, Salgó 7100, Déli vasút 2000.

Nemesfémek: Ezüst korona 55—5750, forint 150—58, 5 koronás 800—05, Napoleon 3410, 20 koronás magyar arany 3400.

**Terménytőzsde.**  
Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2980—3025, fehérmegyei 2980—3015, pestmegyei 2980—3015, rozs 2080—2120, takarmányárpa 2125—2175, sórárpa 2200 300, köles 2500—2600, zab 2140—2175, tenegéri 2625—575, repce 44—45, Korpa 1520—1530.

**Sertésjelentés**  
Szabad vásári maradvány 589 sertés, Erkezett 154 sertés és 39 süldő. Eladatott 142 sertés, Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 115—127, könnyű 90—120. Zártvásári maradvány 29, érkezett 60, eladatott 17.

**Dollárt, ARANY, EZÜST** Simon Bankiroda DEBRECEN, Kossuth-u. 11. Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

**Pénztárblok** 8-féle jelzéssel kapható lapunk nyomdájában Piacc-utca 59.

**Löblé H. ecetgyár.** Debrecen, Szalkai-utca 5. sz. Vegytiszta szeszecet gyártása.

**Aranyért, Ezüstért** Kramer Simonffy utca 17. budapesti magas árakat fizetek

**Szirek András** elsőrendű ur- és egyenruha szabóság, privatos angol szabó, állandó raktára, Szent Anna-ut 1. Telefon 509.

**Lapkihordó asszonyok** felvételnek lapunk kiadóhivatalában Piacc-utca 59.

**Molykár** ellen nyári megóvásra mindenféle szűrme és téli ruhákat felelősség mellett beraktároznak

**Köváry és Altmann** szemesőh, Piacc 42. sz. Ugyanott kész árak kaphatók.

**Eladó kis nyaraló** Simonyi ut, Vilmos körút sark villa-mos megállónál szép nagy szoba, konyha veranda, 762 négyzetű kintinó termőszőlő azonnali átvételre eladó, Dezső László irodája Szent Anna-utca 6 sz.

**Arany csipke fa és üveg-gyöngy** zsett és különféle kézimunka újdonságok árubaza ELSŐ DEBRECENI Kézimunka és Műhímző Iparvállalat, SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM.

**Elado családi ház** Maróthy-utca 6 szoba, külön baromfi és sertésudvarral, 3 utcai szoba azonnali beköltözésre eladó, Dezső László irodája Szent Anna-u. 6.

**KERESKEDELMI** és gyógyszerészeti dobozokat és papirzacskókat intányosan készít Szentpétery Miklós könyvkötő Arany János-utca 36. szám.